
C O M U N E  D I  U S S I T A
Provincia di Macerata

COPIA DELIBERAZIONE
DEL

CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE  n.  5 DEL  10-10-20

OGGETTO:  ELEZIONE COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.

L'anno  duemilaventi il giorno  dieci del mese di ottobre, alle ore 11:00, nella sala delle
adunanze si é riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di
legge, sessione Ordinaria in Prima convocazione.
Alla trattazione dell'argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti e assenti i
componenti:

BERNARDINI SILVIA P BASILLI SANTE P
BRAVI VALENTINA P GRASSELLI FEDERICA P
NAPOLEONE ROBERTO P PIERDOMENICO MONICA P
ARCANGELI CONTI SANDRO P ORAZI NOEMI P
DEL BRUTTO PAOLO P ROSSI GUIDO P
PAZZAGLIA SAMUELE P

Assegnati n. 11 In carica n. 11 Assenti n.   0 Presenti n.  11
Assiste in qualità di segretario verbalizzante il Segretario Sig. Scuderini Venanzio
Assume la presidenza il Sig. BERNARDINI SILVIA Sindaco
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il Consiglio a
discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli scrutatori nelle persone
dei signori:

BRAVI VALENTINA
BASILLI SANTE
ORAZI NOEMI
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l'art. 41, comma 2, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 a norma del quale il Consiglio
comunale nella prima seduta elegge tra i propri componenti la Commissione elettorale
comunale;

Richiamato il decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 1967 n. 223 recante
"Approvazione del testo unico delle leggi per la disciplina dell'elettorato attivo e per la tenuta e
la revisione delle liste elettorali" e successive modificazioni;

Visti in particolare:
- l'art. 12, comma secondo, come modificato che così recita: " La Commissione è composta dal
sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui consiglio sono assegnati
fino a cinquanta consiglieri.........";
- l'art. 13 (come sostituito dall'art. 26 della L. 340/2000) contenente le norme che disciplinano
l'elezione dei componenti che così recita:
 “Per   l'elezione   dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere
scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior
numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto da un numero di membri
pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è composto da più di 50 membri. A
parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età.
Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza.
A tal fine, qualora nella votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere
chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il
consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti.
L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei consiglieri
assegnati al Comune.
Il sindaco non prende parte alla votazione.
Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti.”

Vista altresì la legge 24 dicembre 2007, n. 244 la quale all’art. 2 comma 30 testualmente recita:
“Le funzioni della commissione elettorale comunale previste dal testo unico di cui al decreto del
Presidente della Repubblica 20 marzo 1967, n. 223, in materia di tenuta e revisione delle liste elettorali,
sono attribuite al responsabile dell'ufficio elettorale comunale, salvo quanto disposto dagli articoli 12, 13
e 14 del medesimo testo unico di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 223 del 1967, e
successive modificazioni. L'incarico di componente delle commissioni elettorali comunali e delle
commissioni e sottocommissioni elettorali circondariali è gratuito, ad eccezione delle spese di viaggio
effettivamente sostenute. In tutte le leggi o decreti aventi ad oggetto la materia elettorale, ad eccezione
degli articoli 3, 4, 5 e 6 della legge 8 marzo 1989, n. 95, e successive modificazioni, ogni riferimento alla
commissione elettorale comunale deve intendersi effettuato al responsabile dell'ufficio elettorale
comunale.”;

Tutto ciò premesso;

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio Affari
Generali ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000;

IL SINDACO
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Propone di passare alla votazione per schede segrete dei tre componenti effettivi della
Commissione Elettorale Comunale con le modalità previste dall'art. 13 del citato D.P.R. n.
223/1967;

All’esito della votazione espressa per schede segrete come sopra si riporta il seguente risultato:

      Consiglieri presenti n. 11
      Consiglieri votanti n. 10 essendosi astenuto dalla votazione il Sindaco.

Per la nomina dei componenti effettivi hanno riportato voti:A)

N. NOME E COGNOME VOTI RIPORTATI
1 Sante Basilli 4
2 Sandro Arcangeli Conti 3
3 Noemi Orazi 3

Propone di passare poi alla votazione per schede segrete dei tre componenti supplenti della
Commissione Elettorale Comunale con le modalità previste dall'art. 13 del citato D.P.R. n.
223/1967.

All’esito della votazione espressa per schede segrete come sopra si riporta il seguente risultato:

      Consiglieri presenti n. 11
      Consiglieri votanti n. 10 essendosi astenuto dalla votazione il Sindaco.

Per la nomina dei componenti supplenti hanno riportato voti:B)

N. NOME E COGNOME VOTI RIPORTATI
1 Samuele Pazzaglia 4
2 Federica Grasselli 3
3 Monica Pierdomenico 3

Con il risultato delle votazioni che precedono,

DELIBERA

la Commissione elettorale comunale è eletta nelle persone dei signori consiglieri:1.

Componenti effettivi:A)
N. NOME E COGNOME
1 Sante Basilli
2 Sandro Arcangeli Conti
3 Noemi Orazi

Componenti supplenti:B)

N. NOME E COGNOME
1 Samuele Pazzaglia
2 Federica Grasselli
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3 Monica Pierdomenico

di dare atto, infine, che la minoranza è rappresentata rispettivamente:2.

A) fra i componenti effettivi dal consigliere Noemi Orazi;
B) fra i componenti supplenti dal consigliere Monica Pierdomenico;

Inoltre, stante la necessità e l'urgenza di costituire la Commissione elettorale comunale;

Con separata votazione unanime espressa per alzata di mano,

DELIBERA

- di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del
D.Lgs. n. 267/2000.
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SETTORE "AFFARI GENERALI"
Ai  sensi  dell'art. 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000

n. 267, si esprime parere Favorevole circa la regolarità tecnica della
proposta del presente atto.

Il Responsabile del settore
F.to CECOLA ROMINA
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Il presente verbale viene letto approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO
F.to BERNARDINI SILVIA F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

Il sottoscritto Segretario attesta che copia della presente delibera
è stata pubblicata all'Albo Pretorio il giorno 15-10-20 e che vi
resterà per quindici giorni consecutivi.

Ussita, li 15-10-20

IL SEGRETARIO
F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

La presente deliberazione, affissa all’albo pretorio dal  15-10-2020,
è divenuta esecutiva il 26-10-2020, ai sensi dell’art.134, della legge
n.267/00.
Lì,

IL SEGRETARIO
F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

Copia conforme all'originale per uso amministrativo.
Ussita, li

                                             IL SEGRETARIO
                                           Scuderini Venanzio
----------------------------------------------------------------------
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